

Первомайский привет товарищу Сталину!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XIV

Городская ПРАВДА

Орган Городского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 19 (3037) | Понедельник 1 мая 1944 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сёстры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днём 1 Мая! Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведёт почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляла вражескую нечисть и выметала её с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Ротные возвращены металлургия Юга, руда Кризорожья, Бэрча и Нискополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства выволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможны благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, танкистов, пехотинцев, связистов, сапёров, лётчиков, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники — Соединённые Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьём и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьёзного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героическое. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьёзно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шпих, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырьё нашей промышленности. А наши интеллигентки обогатили советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неограниченные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, выполняющие в ритме подвига воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен гварить чудеса и выдержать небывалые и самые тяжёлые испытания. Работая, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преждод-

лены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну ещё более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смутение царят ныне среди оуманских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские слотручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что внешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придётся самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. Чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик заведи их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их слотручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на принятие демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 2/3 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Чёрного моря до Берингова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползти к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, уползший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы истребить нашу страну и союзные с нами страны от опасности вражеского нападения, нужна преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволаки-



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. Сталин.

из немецкой берлоги наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Её можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов Северной Америки, путём совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой координированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сёстры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Приказываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в двадцать часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета, рассмотрев 24 апреля с. г. итоги едесоревнования работников животноводства за I квартал 1944 г., постановили:

Присвоить звание «Лучшая доярка» и выдать грамоту доярке колхоза «Красный судостроитель» тов. Куликовой Александре Федоровне, выполнявшей квартальный план навоза молока на одну фуражную корову из плана 320 литров—369 литров и доярке колхоза «Первомайск» Дубовой Марии Ивановне, выполнявшей квартальный план навоза молока на одну фуражную корову из плана 300 литров—304 литра.

Присвоить звание «Лучший чабан» и выдать грамоту чаба-

ну колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета т. Комиссаровой Марии Ивановне, добившейся выхода ягнят на одну овцематку 1,8 головы.

Присвоить звание «Лучшая телятница» и выдать грамоту телятнице колхоза им. Орджоникидзе Вязковой Татьяне Петровне, получившей и сохранившей 28 голов телят и добившейся выполнения плана суточного привеса 450 гр. и телятнице Охленковой Стефаниде Ефановне, получившей и сохранившей 22 головы телят и добившейся выполнения плана суточного привеса 450 грамм.

С торжественного заседания

Вчера в кино-театре состоялось общегородское торжественное заседание партийного, советского, комсомольского и профсоюзного актива совместно со стахановцами и представителями интеллигенции г. Городец, посвященное празднику 1-го Мая.

С докладом «О 1 Мае—дне смотра боевых сил трудящихся» на заседании выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Варварина Осветив международное и внут-

реннее положение Советского Союза к 1 Мая 1944 года, докладчик привела яркие факты, свидетельствующие о серьезных успехах трудящихся г. Городец и района, отдающих все силы на помощь фронту и поставила очередные задачи.

С большим подвигом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Крупная победа коллектива Госбанка

Вчера, в канун великого праздника 1 мая, коллектив работников госбанка облетела радостная весть. Из Москвы получена телеграмма. «Правлением Госбанка Союза СССР и ЦБ Профсоюза Финансово-кредитных работников Городецкое отделение признано победителем в социалистическом соревновании в первом квартале. Отделению присуждено звание «Лучшее отделение Госбанка СССР», переходящее Красное знамя и денежная премия сто тысяч рублей»

Ознаменуем первомайские дни успешной работой на весеннем севе!

Организованно начали полевые работы

Как только установилась теплая погода и земля очистилась от снега наш колхоз приступил к первым весенним полевым работам. С первых же дней в поле выехали 150-160 колхозников. На 30 апреля у нас поднято весеннепашки 16 гектаров, забороновано и подкормлено 18 га озимых.

Особенно организованно разбуртываются полевые работы в

четвертой бригаде (бригадир т. Павлычева). 29 апреля эта бригада первой в колхозе приступила к севу овса. В первый же день выборочным порядком здесь посеяно 3,15 га овса. Хорошие образцы в работе показала севац Екатерина Плетуева.

А. КУТАРИН.
Председатель колхоза «Первомайск».

Посеяли 13 гектар овса

Третья весенняя весна вступила в свои права. Наш колхоз одним из первых в районе приступил к весенне-полевым работам. К 1 Мая мы посеяли 13,5 га овса.

Все колхозники работают с исключительным подвигом. Особенно хорошо трудятся в эти дни пахарь Федор Кузнецов, Александр Ушков, вспахавшие уже 20 га. Первышником в пор-

тун с первых дней сева и наш лучший 65-летний севац т. Гущин. Звено Зинаиды Кузнецовой хорошо подкармливает озимые.

Весенний сев мы провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Я. СЕРГЕЕВ.
Председатель колхоза «Красная заря».

Тракторы выехали в поле

Пять тракторных отрядов Городецкой МТС приступили к полевым работам. На поля колхозов выехали 14 тракторов. За два рабочих дня они подняли 41 гектар весеннепашки.

Первыми в МТС начал работу

в колхозе «Завет Ильича» тракторный отряд т. Савина. 29 апреля бригада за половину смены выполнила дневное задание на 110 проц.

П. ИПАНОВ, Н. ВАЛОВА.

Сеем пшеницу

Колхоз им. Сталина первым в Мошковском сельсовете 29 апреля приступил к севу яровой пшеницы. Работал неполный

день севац Наталья Саравина посеяла полтора гектара пшеницы.

Е. ФАДЖЕВА.



НА ФРОНТЕ

ВСЕ ДАЛЬШЕ НА ЗАПАД

Дорогие земляки! Поздравляю вас с праздником 1-го мая.

Много воды утекло с тех пор, как я виделся с вами, будучи в отпуску в родных местах. Большие события произошли за эти дни. Красная Армия одержала огромные блестящие победы, приближая час окончательной победы над врагом.

Я за это время прошёл сотни километров, изгоняя проклятых немецких оккупантов с родной ленинградской земли. Давно ли мы были совсем близко от города Ленина, а сегодня наши войска встречают третий боевой пересей на эстонской земле.

Ещё в огне и в дыму эстонская земля. Ещё здесь грохочут сражения. Но с каждым днём завоевана удаляется всё дальше и дальше на Запад.

С боевым приветом ваш земляк,
капитан С. МАЛИНОВКИН.

ОТВАЖНЫЙ СВЯЗИСТ

Славными боевыми делами в нашей части прославил себя храбрый воин Савелий Андреевич Хохлов. Трудящиеся Городецкого района могут гордиться своим земляком. Савелий Хохлов—один из самых смелых и бесстрашных связистов. За время войны он участвовал во многих жарких схватках с врагом. Под сильным ружейно-пулемётным и артиллерийско-миномётным обстрелом т. Хохлов всё время обеспечивает бесперебойную радиосвязь, отбывая одновременно контратаки противника. В одном только бою он лично уничтожил 7 фрицев. За мужество и храбрость Савелий Хохлов награждён медалью «За отвагу».

В. ВИРЕЕВ.
Комсорг Н-ской части.

В ТЫЛУ

ДАЛИ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив смагинской артели «Красный гончар» апрельскую производственную программу выполнил на 297,6 процента.

♦ Артель «Красный кустарь» 23 апреля завершила апрельскую программу и за четыре месяца текущего года дала стране сверх плана готовой продукции на 45 тысяч рублей и товаров ширпотреба—на 102 тысячи рублей.

♦ Коллектив Городецкого леспромхоза сезонный план по заготовке леса выполнил на 106 проц., по вывозке—на 101 проц. За достигнутые показатели в I квартале, в канун 1 мая, леспромхоз получил вторую республиканскую премию 20 тысяч рублей.

СОБЕРЕМ СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

Подписывая в канун 25-летия ВЛКСМ, письмо любимому вождю и учителю молодежи товарищу Сталину, мы дали слово собрать в текущем году стопудовый урожай хлеба. И сейчас прилагаем все силы и старания, чтобы слово свое сдержать.

Как только наступили первые теплые дни звено организованно вышло в поле. На 26 апреля члены звена провели покормку озимых на площади 15 га, вспахали 6 гектаров и заборонили вручную 6 га озимых пшениц. Все девушки работают дружно, от темна до темна. Особенно хорошие образцы стахановского труда показывают Катя Шениенева, комсомолка Нюра Смиримова и бороновальщица Тая Варенцева.

Весенний сев проведем образцово. Высокий урожай будет завоеван!

Е. КОСАРЕВА.
Звеньевая звена «Высокого урожая» колхоза им. Куйбышева.

ФРОНТОВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ

Ефиму Ландкоф шёл четырнадцатый год. Он жил на Украине, в тихом украинском городке Кременчуг. Вместе с товарищами мечтал окончить десятилетку—поехать в Москву—в институт, хотел быть инженером.

Вдруг, в счастливую жизнь изльчилась во рвалась война. Пришлось покинуть родные места. Здесь на новом месте, на берегах красавицы Волги он думает о родной Украине, о любимой етани, усыпанной васильками и одуванчиками, вспоминает Дяпр и ему хочется мстить проклятым немцам за разорение родного города, за любимую Украину, за погибшего отца, Трудем своим он решил помогать Красной Армии и в октябре 1942 года поступил учеником на механический завод.

Работал Ефим под руководством опытного токаря т. Ермашина. Через полгода он самостоятельно встал к станку.

—Не скрою,—говорит Ефим,—трудно было первое время, работа не спорилась, ломалась резка. Сейчас Ефим—знатный токарь на заводе, обслуживает два станка, возглавляет фронтую комсомольско-молодежную бригаду, сам обучает новичков. Нарком Речного Флота СССР наградил Ефима Ландкоф значком «Отличник едсоревнования».

В его фронтной бригаде 8 товарищей. Самыми старшими из них Смирнову Александру и Ухову Николаю—18 лет, пятерни: Смирнову Феде, Березину Павлу, Боброву Саме, Сякзюву Феде, Рукавичникову Яне и бригадир Ефиму Ландкоф—семнадцатый. Выполняют они самую трудную черную работу—огрежку прибылей. 200 и больше процентов нормы—вот их ежедневные показатели.

Произнеси в труде суворовское правило—любить не числом, а уменьем, восемь членов этой бригады выполняют

работу, рассчитанную ранее на 12 человек. Их станки работают безотказно, как хорошо смазанный часовой механизм. Этому молодые токари достигают тщательной наладкой, бережным отношением к оборудованию и инструменту. Не упокаивались на достигнутом, не почивать на лаврах—золотое правило каждого члена этой бригады.

Фронтная молодежная бригада Ефима Ландкоф встретила третий военный первомай досрочным завершением апрельского задания. И сегодня, в день великого праздника хочется сказать им, простым и прекрасным героям наших дней:

Ваш труд для фронта— тот же бой. В работе побеждать уменьем. Идите вы бригадой фронтной, В рядах гвардейцев наступления.

М. САДОМОВСКАЯ.

Отв. редактор **А. М. БЕЛОВ.**